



**РЕПУБЛИКА СРПСКА
ГРАД ПРЊАВОР
ГРАДОНАЧЕЛНИК**

Карађорђева бр. 2, Прњавор, тел/факс +387 51 663 740
e-mail: kabinetgradonacelnika@gradprnjavor.com
www.gradprnjavor.com



Извјештај

о учешћу јавности у процесу доношења одлука и стратешких докумената
за период 01.01.2023. - 31.12.2023. године

Прњавор, април 2024. године

1. УВОД

Процеси јавних консултација и јавних расправа основни су механизми грађанског учешћа у процесу доношења одлука и стратешких докумената на локалном нивоу. Задатак јединице локалне самоуправе је да објезбеди и успостави ефикасне канале двосмјерне комуникације са посебним акцентом на укључивање рањивих друштвених категорија становништва. С тим у вези, нарочиту пажњу треба посветити начелу социјалне укључености, равноправности полова и једнаких могућности што подразумева равноправно учешће и заступљеност интереса мушкараца и жена, а посебно лица у стању социјалне потребе, у активностима израде, праћења, извјештавања и вредновања стратешких докумената и одлука.

Носилац израде стратешког документа треба да обезбиједи равноправну заступљеност оба пола у предвиђеним процесима, као и активно учешће представника социјално рањивих група грађана приликом именовања чланова радних тијела (развојни тимови, тематске радне групе, партнерске групе, фокус групе и друга тијела) која су задужена за израду стратешког документа као и током спровођења поступка консултација, како би се осигурали интереси, потребе и приоритети наведених група грађана. Јединица локалне самоуправе у процесима планирања и управљања развојем примјењује основна начела:

- начело хоризонталне и вертикалне усклађености и координација;
- начело одговорности, ефективности и ефикасности;
- начело јавности, транспарентности и партнерства;
- начело социјалне укљученосте, равноправности полова и једнаке могућности за грађане;
- начело одрживог развоја.

2. ЦИЉ ИЗВЈЕШТАЈА

Годишње извјештавање о учешћу јавности у процесу доношења одлука и стратешких докумената има за циљ анализу информација и ефеката спровођења јавних консултација и јавних расправа као основног механизма учешћа грађана у наведеним процесима. Примарни циљ је унапређење учешћа цивилног друштва и транспарентности рада Градске управе Града Прњавор. Интегрисани приступ извјештавања о кориштењу механизма учешћа јавности даје цјеловиту анализу свих проведених јавних расправа и јавних консултација као и креирање јединствене базе података о приједлозима, коментарима, сугестијама и иницијативама цивилног друштва и привредног сектора, односно степена реализације предложених препорука.

Скупштина Града Прњавор на 25. сједници одржаној дана 17.11.2023. године, Одлуку о непосредном учешћу грађана у локалној самоуправи („Службени гласник Града Прњавор“, број 29/23). Овом одлуком уређују се облици непосредног учешћа грађана, механизми комуникације са грађанима, начин и поступак непосредног учешћа и друге обавезе о питањима утврђеним законом, Статутом Града Прњавор и Пословником о раду Скупштине Града Прњавор. С тим у вези, годишње извјештавање има за циљ праћење степена реализације ове одлуке.

3. ОБЛИЦИ НЕПОСРЕДНОГ УЧЕШЋА ГРАЂАНА У ЛОКАЛНОЈ САМОУПРАВИ

Дефинисани облици непосредног учешћа грађана у локалној самоуправи су референдум, збор грађана, грађанска иницијатива, мјесне заједнице, јавна расправа, „Сати грађана“ у

Скупштини Града и други облици учешћа на начин утврђен другим прописима, а који нису забрањени законом. Ту спадају онлајн консултације, јавне дебате, дани отворених врата, фокус групе, састанци са удружењима цивилног друштва.

3.1. Референдум

Референдум као облик непосредне демократије, тј. облик непосредног учешћа грађана у вршењу власти и доношења политичких одлука. Референдум представља начин непосредног изјашњавања, односно одлучивања грађана у вези са одређеним актом о питањима из надлежности града, политичком или другом одлуком које су већ донесене или се њихово доношење планира. Расписивање и провођење референдума дефинисано је Законом о референдуму и грађанској иницијативи („Службени гласник Републике Српске“, број 42/10), Статутом Града („Службени гласник Града Прњавор“, број 11/23) и Одлуком о непосредном учешћу грађана у локалној самоуправи („Службени гласник Града Прњавор“, број 29/23).

У току 2023. године није било приједлога за расписивање референдума на подручју Града Прњавор.

3.2. Збор грађана

На збору грађана као облику непосредног учешћа, грађани могу расправљати и подносити приједлоге о питањима из надлежности Града, која су од заједничког интереса за грађане одређеног подручја града, односно подручја за које је збор грађана сазван, иницирати и предлагати начине рјешавања одређених питања и доношење аката из дјелокруга Скупштине Града.

У току 2023. године није одржан збор грађана на подручју Града Прњавор.

3.3. Грађанска иницијатива

Грађанска иницијатива подноси се за питања која су утврђена законом, Статутом и другим актима. Доставља се у писаном облику са образложењем те мора садржавати најмање 5% потписа бирача уписаних у бирачки списак. Скупштина Града разматра грађанску иницијативу која је покренута према прописаној процедури те на првој сљедећој сједници доноси одлуку а најкасније у року од 60 дана од достављања иницијативе.

У току 2023. године према прописаној процедури за примљено је укупно 5 грађанских иницијатива за додјелу признања и награда за 2023. годину поводом 24. марта - Дана Града Прњавор, које је разматрала Комисија за награде и признања. Скупштина општине Прњавор на 21. сједници одржаној дана 20.03.2023. године, усвојила Одлуке о додјели општинских признања и награда у 2023. години поводом 24. марта – Дана општине Прњавор („Службени гласник општине Прњавор“, број 8/23).

Осим прописане процедуре, сваки грађанин, удружење грађана или правно лице има право да органима града упућује представке, притужбе, даје иницијативе и приједлоге за рјешавање одређених питања из дјелокруга надлежности. Органи локалне самоуправе дужни су у року од 30 дана од дана подношења представке, притужбе или приједлога дају одговор подносиоцима. Градска управа Града Прњавор води систематску евиденцију о за примљеним грађанским иницијативама и другим приједлозима грађана. У току 2023. године за примљено је

укупно 12 иницијативе грађана, удружења цивилног друштва и привредног сектора које су ријешене у потпуности.

9	Иницијатива Средња музичка школе „Константин Бабит“ Прњавор	09.06.2023.	Пријем за Неману Данојевића, матуранта Средње музичке школе „Константин Бабит“ Прњавор и члана рок групе „Деминутив“	Град помогао набавку гитаре	1	0	https://gradprnjavor.com/upriličen-prijem-za-nemanju-danojevicu-maturanta-srednje-muzicke-skole-i-clana-grupe-deminitiv/
10	Иницијатива за изградњу старачког дома у Штвиру	02.06.2023.	Састаок градоначелника и потпредједника Скупштине Аутономне покрајине Трентино-Алто Адиџе, господина Роберта Пацхера. Састанку је присуствовао и предједник Савеза националних мањина РС Франџо Ровер	Прихваћено	1	0	https://gradprnjavor.com/upriličen-sastanak-sa-potpredsjednikom-skupštine-autonomne-pokrajine-trentino/
11	Иницијатива Спортски клуб „Први корак“ Прњавор	13.07.2023.	Иницијатива за обезбјеђивање средстава за организацију бесплатне школе пливања за више од 220 дјеце	Прихваћено/реализовано	1	0	https://gradprnjavor.com/grad-obezbjedio-besplatnu-skolu-plivanja-za-vise-od-220-djece/
12	Иницијатива за дојелу бесплатних учбеника – директори основних школа	25.08.2023.	Иницијатива за набавку учбеника за наредну школску годину за 1.120 ученика са подручја Града Прњавор, а који нису обухваћени набавком књига од стране Министарства просвјете и културе РС	Прихваћено/реализовано	1	0	https://gradprnjavor.com/besplatni-udzbenici-za-osnovce/
13	„Ми Тривас“ д.о.о. Прњавор	07.11.2023.	Иницијатива Министарству просвјете и културе Републике Српске да се уписна политика за школску годину 2024/2025 ускладиса потребама тржишта локалне заједнице и да се занимања Месар, Прехрамбени прерађивач, Прехрамбени техничар кроз уписну политику интегрису у план и програм образовања ЈУ Центар средњих школа „Иво Анђрић“ Прњавор	Прихваћено/реализовано Упућен допис – иницијатива Министарству просвјете и културе РС	1	0	Допис Одјељења за локални економски развој и друштвене дјелатности, број 03-611-6/23 од 01.12.2023. године
14.	„Цвијета“ д.о.о. Прњавор	07.03.2023.	Иницијатива Граду Прњавор да се предузму мјере за упис ученика за дефицитарне кадрове Прехрамбени прерађивач и Прехрамбени техничар због повећане потребе привреде за запољшавањем наведених кадрова	Прихваћено/реализовано Упућен допис – иницијатива Министарству просвјете и културе РС	1	0	Допис Одјељења за локални економски развој и друштвене дјелатности, број 03-611-6/23 од 01.12.2023. године
15.	Удружење родитеља дјеце са сметњама у физичком и психичком развоју „Невен“ Прњавор	11.10.2023.	Иницијатива за постављање бетонске рампе који би олакшао улазак корисника Дневног центра који су полупокретни или потпуно непокретни	Прихваћено/реализовано	1	0	Сагласност Одјељења за стамбено- комуналне послове и инвестиције број 06-370-431/23 од 04.01.2024. године
16.	Мешлине Исламске заједнице Прњавор, пешат Кољуховци	28.12.2023.	Иницијатива за изградњу дјечјег игралишта у Кољуховцима	Прихваћено/реализовано	1	0	Сагласност Одјељења за стамбено- комуналне послове и инвестиције број 06-370-573/23 од 29.12.2023. године
				Укупан број иницијатива и приједлога грађана:	16	0	
				Процент ријешених/одговорених иницијатива и приједлога грађана:	100	0	
					%	%	

РБ	Јавна консултација/Подносилац иницијативе	Датум одржавања саставка/датум пријема иницијативе	Препорука/Иницијатива/Приједлог/Сугестија	Одговор/обрачун/ложење	Усвојено/реализовано/реализација у току/Обрачунско	Ниле усвојено	Линк:
1	Састанак градоначелника са представницима Удружења слијепих и слабовидних лица, Удружења жена "Тканица", Општинске организације СУБНОР, Удружења "Ромска Дјевојка-Романи Њеј, Удружења пчелара "Багрен", Удружења родитеља са четворо и више дјеце	05.01.2023.	Иницијатива за дојелу на кориштење општинских просторија у објекту смјешеном у главној градској улици за 6 удружења	Прихваћено/реализовано	1	0	https://gradprnjavor.com/sest-udruzenja-dobilo-prostorije-na-koristenje/
2	Састанак градоначелника са родитељима чијој су дјеци дијагностиковане ријете болести)	28.02.2023.	Иницијатива за обилежавање Међународног дана ријетких болести	Прихваћено, организован састанак	1	0	https://gradprnjavor.com/registravano-dvanaest-porodica-cija-su-djeca-sa-rijetkim-bolestima/
3	ОО Црвени крст Прњавор	04.03.2023.	Дојелу паркинг картица за добровољне даваоце крви који су ослободени плаћања комуналне таксе за паркирање у градском подручју Прњавора	Прихваћено, организован састанак	1	0	https://gradprnjavor.com/prvi-uspjskoj-obezbjedilij-parking-kartice-za-dobrovoljne-davaoce-krvi/
4	Састанак са представницима Удружења грађана обољелих од дијабетеса "Diabet No1" с	06.03.2023.	Наставак подршке који се отледа у рефундирању трошкова за набавку сензора за мјерење нивоа шећера у крви за све суграђане старије од 18 година.	Прихваћено, организован састанак	1	0	https://gradprnjavor.com/diabet-no1-prnjavor-sigurno-i-pouzdana-adresa-za-pomoc/
5	Радници предузећа „The Welly“ из Прњавора	21.03.2023.	Иницијатива за заштиту интереса радника, ријешавање проблема из радног односа	Прихваћено, организован састанак Радницима омогућена бесплатна правна помоћ	1	0	https://gradprnjavor.com/tomas-radnicima-omogucena-besplatna-pravna-pomoc/
6	Иницијатива за повећање средстава за предложене пројекте Омладинског центра Прњавор (састанак са Фондацијом „Мозаик“)	14.04.2023.	Иницијатива за повећање средстава за предложене пројекте Омладинског центра Прњавор	Прихваћено/реализовано девет пројеката и 2 микробизниса	1	0	https://gradprnjavor.com/podrska-za-devet-projekata-i-dva-mikrobiznisa/
7	Основна школа „Бранко Попић“ Прњавор	28.04.2023.	Иницијатива за дојелу рачунара	Прихваћено/реализовано	1	0	https://gradprnjavor.com/osnovnoj-skoli-branko-popic-grad-donirao-12-racunara/
8	Иницијатива одборника Мирка Буквића	16.05.2023.	Иницијатива за издвајања средства за подршку самозапошљавање младих	Потписани уговори са осам младих предузетника/корисника новчаних подстицаја за самозапошљавање младих	1	0	https://gradprnjavor.com/za-samozaposlijavanje-mladih-iz-budzeta-izdvojeno-45-000-km/

3.4. Мјесна заједница

Мјесне заједнице оснивају се одлуком Скупштине Града према просторним, историјским или културним разлозима и интересима, а који представљају територијалну и функционалну цјелину, повезаност грађана и могућност остваривања заједничких интереса и потреба. У мјесној заједници своје потребе и интересе грађани остварују покретањем иницијатива, прикупљањем и достављањем притужби и представки на рад органа града и јавних предузећа и јавних установа, као и кроз сарадњу са удружењима грађана о питањима од заједничког интереса. На основу Одлуке о мјесним заједницама на подручју града Прњавор („Службени гласник Града Прњавор“, 23/23) основано је укупно 35 мјесних заједница.

За обављање послова из надлежности Градске управе Града Прњавор, ради ефикаснијег остваривања права и интереса грађана и приближавања послова Градске управе њиховом мјесту становања, на територији Града образовано је 19 мјесних канцеларија на основу Одлуке о образовању мјесних канцеларија на подручју Града Прњавор („Службени гласник Града Прњавор“, број 13/23). Мјесне канцеларије обављају се административно-технички и други послови у складу са овлашћењем, а између осталог и послови за потребе мјесних заједница, спровођење избора и референдума, пружање помоћи и информација у вези са остваривањем права и интереса грађанима. На овај начин обезбјеђује побољшање услова живота, ријешавање питања и административних поступака, као и пружање услуга становништву у руралним срединама.

У току 2023. године групе грађана путем Савјета мјесних заједница упутили су укупно 39 иницијатива и захтјева за санацију оштећења на комуналним објектима, јавним путевима и другим објектима у мјесним заједницама, који су позитивно ријешени.

Иницијативе и захтјеви мјесних заједница и групе грађана за санацију оштећења на комуналним објектима, јавним путевима и другим објектима у МЗ 2023. година

Р Б	Мјесна заједница	Број захтјева/иницијатива	Санација макадамских путева и улица	Санација асфалт. путева и улица	Саобраћајна сигнализација на улицама и путевима	Зимска служба	Санација клизишта	Грађевински материјал за путне и друге објекте	Ископ и чишћење канала	Оправка и изградња јавне расвете	Израда надстрешнице на аутобуском стајалишту	Сјеча стабала и уређење јавних површина	Водовод и канализација	Уважени	Неријешени
1	БАБАНОВЦИ	2	1	0	0	0	0	0	0	1	0	0	0	2	0
2	ВЕЛИКА ИЛОВА	4	1	1	0	0	0	1	1	0	0	0	0	4	0
3	ВРШАНИ	1	1	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	1	0
4	ГАЉИПОВЦИ	1	1	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	1	0
5	ГОРЊИ ВИЈАЧАНИ	0	1	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0
6	ГОРЊА МРАВИЦА	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0
7	ГРАБИК ИЛОВА	2	2	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	2	0
8	ГУСАК-ГАЈЕВИ	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0

9	ДОЊИ ГАЉИПОВЦИ	2	2	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	2	0
10	ДОЊА МРАВИЦА	1	1	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	1	0
11	ДОЊИ ВИЈАЧАНИ	2	2	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	2	0
12	ДРЕНОВА	1	1	0	0	0	0	0	0	1	0	0	0	1	0
13	КОКОРИ	2	1	0	0	0	0	1	0	0	0	0	0	2	0
14	КОЊУХОВЦИ	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0
15	КРЕМНА	2	1	0	0	0	0	0	1	0	0	0	0	2	0
16	ЛИШЊА	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0
17	МАЊИНО БРДО	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0
18	НАСЕОБИНА ЛИШЊА	4	3	0	1	0	0	0	0	0	0	0	0	4	0
19	ОКОЛИЦА	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0
20	ОРАШЈЕ	2	1	0	0	0	0	1	0	0	0	0	0	2	0
21	ОТПОЧИВАЉКА -МРАЧАЈ	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	1	0
22	ПАЛАЧКОВЦИ	2	1	1	0	0	0	0	0	0	0	0	0	2	0
23	ПЕЧЕНЕГ ИЛОВА	2	0	0	0	0	0	2	0	0	0	0	0	2	0
24	ПОПОВИЋИ – КУЛАШИ	2	1	0	0	0	0	1	0	0	0	0	0	2	0
25	ПОТОЧАНИ	1	1	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	1	0
26	ПРИСОЈЕ	2	1	0	0	0	0	1	0	0	0	0	0	2	0
27	ПРЊАВОР	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0
28	ПРОСЈЕК	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0
29	СМРТИЋИ	2	1	0	0	0	0	1	0	0	0	0	0	2	0
30	ХРВАЋАНИ	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0
31	ЦРКВЕНА	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0
32	ЧОРЛЕ	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0
33	ШАРИНЦИ	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0
34	ШИБОВСКА	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0
35	ШТРПЦИ	2	1	0	0	0	0	1	0	0	0	0	0	2	0
УКУПНО		39	24	2	1	0	0	9	2	1	0	0	0	39	0

3.5. Јавна расправа

Јавна расправа представља кључни облик консултовања и учешћа грађана, привредног сектора, организација, органа, стручне и остале заинтересоване јавности у процесу доношења одлука и других аката које су од непосредног интереса за становништво. Јавна расправа је и један од важних механизма за обезбеђивање транспарентности рада органа управе. Јавне расправе одржавају се како би се добило мишљење, чуле сугестије јавности, као и приједлози за рјешења, све у циљу да се дефинишу што квалитетније јавне политике. Јавне расправе организују се како би се обезбједила информисаност широке јавности о планираним активностима на припреми одлука и стратешко-планских докумената, потпунија размјена информација између органа управе и заинтересоване јавности, учествовање заинтересоване јавности у припреми и отклањање негативних посљедица у примјени одлуке и реализацији стратешко-планског документа и на крају квалитетније дефинисање јавних политика и унапређивање квалитета одлука које усваја Скупштина Града.

Одлуком о процедури одржавања јавних расправа („Службени гласник Града Прњавор“, број 18/23) прописан је начин одржавања јавне расправе, односно акти о којима се може одржати расправа, позивање јавности, мјесто одржавања, ток расправе и извјештавање скупштине о резултатима јавне расправе. На јавну расправу упућују се акти за које је законом и Статутом Града утврђено да се проводи расправа, као и акти за које Скупштина Града донесе закључак о упућивању на јавну расправу.

На јавну расправу позивају се буџетски корисници, предсједници Савјета мјесних заједница, представници јавних предузећа, јавних установа, удружења грађана, невладиних организација и то оглашавањем позива у средствима јавног информисања, истицањем позива на огласним таблама у зградама градске управе и у мјесним заједницама, објављивањем на интернет страници, упућивањем позива електронском поштом заинтересованој јавности ако и на друге начине. Материјал се доставља у мјесним канцеларијама, шалтер сали градске управе, на званичној интернет страници Града Прњавор, електронском поштом привредном сектору, удружењима грађана и заинтересованој јавности као и на електронској платформи eCitizen. Прије одржавања јавне расправе материјал се ставља на јавни увид у законски одређеном року.

О току расправе модератор води записник који садржи основне информације о учесницима и датим приједлозима и мишљењима. На основу записника сачињава се извјештај оведеној јавној расправи који се доставља Скупштини Града заједно са приједлогом општег акта, који садржи резултате јавне расправе, садржај приједлога, примједби и мишљења као и образложење о разлозима због којих предлагач акта није прихватио поједине приједлоге, примједбе и мишљења датих у току јавне расправе али и пристиглих путем поште, путем службеног имејла или путем платформе eCitizen кроз онлајн јавне расправе.

У току 2023. године организоване су јавне расправе у процесима доношења следећих одлука:

- Нацрт Одлуке о усвајању буџета за 2023. годину,
- Нацрт Одлуке усвајању Локалног плана заштите животне средине Града Прњавор за период од 2023. до 2024. године,
- Одлука о усвајању измјене дијела Регулационог плана „Исток 2, Исток 3 и Југ 1“ (Измјена IV),
- Одлука о усвајању Урбанистичког пројекта „Ново градско гробље“,
- Одлука о усвајању измјене Урбанистичког пројекта „Градско језгро“ (Измјена VII).

Градска управа Града Прњавор води систематску евиденцију јавних расправа кроз интегрисану базу података о проведеним јавним расправама. За ову активност задужен је стручни сарадник за односе са јавношћу у Кабинету градоначелника. Значајан помак у овом процесу учињен је у току 2021. године када је путем електронске платформе **eCitizen** омогућено да се грађани и друга заинтересована и стручна јавност може укључити у јавне расправе и јавне консултације електронским путем. На тај начин јавности је доступан јединствено и равноправно учешће у процесу јавних консултација.

У току 2023. године није било заprimљених приједлога, мишљења и сугестија у процесима јавних расправа које су биле онлајн доступне путем платформе eCitizen.

Према Извјештају о резултатима испитивања задовољства грађана радом Градске управе и Скупштине Града Прњавор за 2023. годину а који је усвојен на 28. сједници одржаној дана 15.02.2024. године и објављен на званичној интернет страници, резултати испитивања процента укључивања грађана у јавне расправе су следећи: *21% испитаника/ца је изјавило да се у*

протекле двије године укључивало у јавне расправе или дебате док је 57% испитаника/ца одговорило да се није укључивало.

У наведеном извјештају дата је и препорука за унапређење процеса јавних расправа која гласи: „Анализом резултата питања која се односе на грађанско учешће, закључује се да не постоји довољна заинтересованост грађана за укључивања у јавне расправе и дебате које се односе на јавна питања (буџет, јавна потрошња, стратешки развојни планови и нове инвестиције. Све информације о организацији о јавном увиду и органозовању јавним расправа доступни су путем свих канала комуникације. Грађани су упознати са постојећим механизмима учешћа у процесу доношењу одлука, али не постоји довољна заинтересованост за присуство и укључивање. Градска управа по том питању треба учинити доступним извјештаје о организованим јавним расправама као и одговоре на приједлоге, сугестије и препоруке грађана како би подстакли грађански активизам и дјеловање.

Закључак: У току 2023. године, проведено је укупно 5 јавних расправа, укупан број учесника на свим проведеним јавним расправама је 113 (од чега је 96 мушкараца и 17 жена). Запримљено је укупно 67 примједби, сугестија и мишљења, од чега је 50 прихваћено док 6 приједлога нису прихваћена. Укупно 11 примједби је образложено у току јавне расправе. Процент ријешених приједлога, мишљења и сугестија је 74,62 %, док је проценат одговорених односно образложених 100%.

Табела 2. Интегрисана база података о одржаним јавним расправама ГРАД ПРЊАВОР – ЈАВНЕ РАСПРАВЕ 2023. ГОДИНА

	Назив документа	Датум одржавања	Обавјештења Канали комуникације	Образложење	М	Ж
1.	<p>БУЏЕТ ГРАДА ПРЊАВОР ЗА 2023. ГОДИНУ - нацрт</p>	01.12.2023.	<p>Јавни позив 27.11.2023. Званична интернет страница Обавјештења за МЗ Огласна табла Радио Прњавор Телевизија КЗ eCitizen</p>	<p>Носилац припреме документа. Кабинет градоначелника у координацији са Одјељењем за финансије Материјал достављен у мјесне канцеларије, шатер салу и доступан путем званичне интернет странице https://gradprnjavor.com/javni-poziv-za-ucese-n-javnoj-raspravi-o-nactu-budzeta-grada-prnjavor-za-2024-godinu/ Достављање примједби на емаил: javnegasprave@budzetprnjavor.ba Достављање примједби путем веб апликације eCitizen: https://ecitizen.ba/prnjavor/admin/online-debates/edit-online-debate/76 Објављено: https://gradprnjavor.com/odrzana-javna-rasprava-o-nactu-budzeta-grada-prnjavor-za-2024-godinu/</p>	49	1
2.	<p>ЛОКАЛНИ ПЛАН ЗАШТИТЕ ЖИВОТНЕ СРЕДИНЕ ГРАДА ПРЊАВОР ЗА ПЕРИОД ОД 2023. ДО 2024. ГОДИНЕ- нацрт</p>	14.11.2023.	<p>Јавни позив 30.10.2023. Званична интернет страница Огласна табла Радио Прњавор Телевизија КЗ eCitizen</p>	<p>Оптоворено на све упућене примједбе (укупно 13) Прихваћено укупно 7 примједби, 4 примједбе су образложене 2 примједбе нису усвојене. Сачињен Извјештај о организацији и одржавању јавне расправе о нацрту буџета Града Прњавор за 2024. годину, доступан на веб страници: https://gradprnjavor.com/budzet/</p>	2	3
	<p>Мјесто одржавања: ЈУ Центар за културу Прњавор, Број учесника: 50 У току јавне расправе на списаник дато укупно 10 примједби и приједлога Писменим путем запримљена је и протоколирана 1 примједба. Путем е-маил адресе: javnegasprave.budzet@prnjavor.ba запримљено је 2 примједбе. Путем апликације eCitizen нису запримљене примједбе, приједлози и сугестије.</p>			<p>Носилац припреме плана: Одјељење за просторно уређење Носилац израде плана: „Виз-защита“ д.о.о. Бања Лука Достављање примједби на емаил: urbanizam@gradprnjavor.com Достављање примједби путем веб апликације eCitizen: https://ecitizen.ba/prnjavor/online-debates/online-debate/75</p>		
	<p>Мјесто одржавања: мала сала ЈУ Центар за културу Прњавор Број учесника: 5 У току јавне расправе на списаник нису запримљене примједбе односно сугестије. Писменим путем нису запримљене примједбе. Путем е-маил адресе urbanizam@gradprnjavor.com запримљено је укупно 26 приједлога и сугестија. Путем апликације eCitizen нису запримљене примједбе, приједлози и сугестије.</p>					

3.	<p>ИЗМЈЕНА ДИЈЕЛА РЕГУЛАЦИОНОГ ПЛАНА „ИСТОК 2, ИСТОК 3 И ЈУГ 1“ (ИЗМЈЕНА IV)</p> <p>Мјесто државања: сала Скупштине Града Пњавор Број учесника: 15 У току јавне расправе на написник дато укупно 14 приједлога, примједби, сугестија и мишљења Писменим путем запримљена је и протоколирана 1 примједба Путем е-маил адресе urbanizam@gradprijavor.com: није било запримљених примједби Путем апликације нису eCitizen нису запримљене примједбе, приједлози и сугестије.</p>	21.09.2023.	<p>Јавни позив 08.09.2023. Званична интернет страница https://gradprijavor.com/obavijestjenje-o-javnoj-raspravi-na-naort-izmijene-regulacionog-plana-istok-2-istok-3-i-jug-1/ Огласна табла Радио Пњавор Телевизија КЗ eCitizen</p>	<p>Носилац припреме плана: Одјељење за просторно уређење Носилац израде плана: „Геопут“ д.о.о. Бања Лука Достављање примједби на емаил: urbanizam@gradprijavor.com Достављање примједби путем веб апликације eCitizen https://ecitizen.ba/prijavor/online-debates/online-debate/79</p> <p>Одговорено на све упућене примједбе, сугестије и приједлоге и мишљења (укупно 15) Прихваћено укупно 11 примједби, сугестија, мишљења и приједлога 2 приједлога су образложена 2 приједлога су одбијена Сачињен Извјештај са јавне расправе</p>	12	3
4.	<p>УРБАНИСТИЧКИ ПРОЈЕКАТ „НОВО ГРАДСКО ГРОБЉЕ“</p> <p>Мјесто државања: сала Скупштине Града Пњавор Број учесника: 13 У току јавне расправе на написник дато укупно 6 примједби, сугестија и приједлога Писменим путем запримљена је и протоколирана 1 примједба Путем е-маил адресе urbanizam@gradprijavor.com: није било запримљених примједби Путем апликације eCitizen нису запримљене примједбе, приједлози и сугестије.</p>	07.04.2023.	<p>Јавни позив 29.03.2023. Званична интернет страница https://gradprijavor.com/obavijestjenje-o-javnoj-raspravi-na-naort-izmijene-urbanistickeg-projekta-novo-gradsko-groblje/ Огласна табла Радио Пњавор Телевизија КЗ eCitizen</p>	<p>Носилац припреме плана: Одјељење за просторно уређење Носилац израде плана: „А.С.С. studio“ д.о.о. Бања Лука Достављање примједби на емаил: urbanizam@gradprijavor.com Достављање примједби путем веб апликације eCitizen https://ecitizen.ba/prijavor/online-debates/online-debate/77</p> <p>Одговорено на све упућене примједбе, сугестије и приједлоге (укупно 7) Прихваћено укупно 6 примједбе, сугестије и приједлоге 1 приједлог је образложен писменим путем Сачињен Извјештај са јавне расправе</p>	12	1
5.	<p>ИЗМЈЕНА УРБАНИСТИЧКОГ ПРОЈЕКТА „ГРАДСКО ЈЕЗГРО“ (ИЗМЈЕНА VII)</p> <p>Мјесто државања: сала Скупштине Града Пњавор Број учесника: 30 У току јавне расправе на написник дато укупно 6 примједби, сугестија и приједлога Писменим путем нису запримљене примједбе Путем е-маил адресе urbanizam@gradprijavor.com: нису запримљене примједбе Путем апликације нису запримљене примједбе, приједлози и сугестије.</p>	07.04.2023.	<p>Јавни позив 29.03.2023. Званична интернет страница https://gradprijavor.com/obavijestjenje-o-javnoj-raspravi-na-naort-izmijene-urbanistickeg-projekta-gradsko-jezgro/ Огласна табла Радио Пњавор Телевизија КЗ eCitizen</p>	<p>Носилац припреме плана: Одјељење за просторно уређење Носилац израде плана: „А.С.С. studio“ д.о.о. Бања Лука Достављање примједби на емаил: urbanizam@gradprijavor.com Достављање примједби путем веб апликације eCitizen https://ecitizen.ba/prijavor/online-debates/online-debate/78</p> <p>Одговорено на све упућене примједбе, сугестије и препоруке (укупно 6) Прихваћено укупно 5 примједби, сугестије и приједлога 1 приједлог је одбијен Сачињен Извјештај са јавне расправе</p>	21	9

	96 м	17 ж
	Укупно учесника:	113
	Укупно одржаних јавних расправа:	5
<p>Просјечан број грађана – учесника на јавним расправама у 2023. години</p>		
		22.6

3.6. Сати грађана

Сати грађана као облик непосредног учешћа грађана организује стручна служба Скупштине Града уз обавезно присуство руководства скупштине града и градоначелника као и одређеног броја одборника из актуелног мандатног сазива. Грађани који желе узети учешће потребно је да претходно поднесу пријаву на прописаном обрасцу, који је доступан на интернет страници Града Прњавор. Приједлози и иницијативе које за вријеме Сати грађана буду упућене од стране грађана у писменом облику, прослијеђују се надлежним органима на изјашњење односно поступање а који су дужни у року од 30 дана дати писмени одговор подносиоцу иницијативе, приједлога или питања.

У току 2023. године, организовани односно одржани су „Сати грађана“, дана 18.05.2023. године у сали Скупштине Града Прњавор. Присутствовало је 12 грађана а пријаве за присуство поднијели су Стручној служби Скупштине Града на прописаном обрасцу.

У току „Сата грађана“ укупно је постављено 24 питања, приједлога и сугестија грађана. Сви грађани добили су одговоре на постављена питања, примједбе, приједлоге и сугестије, док су иницијативе за рјешавање одређених питања прослијеђене надлежним службама на ријешавање.

Записник са одржаног „Сата грађана“ објављен је званичној интернет страници Града Прњавор:

Линк: <https://skupstina.gradprnjavor.com/wp-content/uploads/2023/05/sati-gradjana.pdf>

3.7. Други облици учешћа грађана

3.7.1. Јавне консултације

Кључна разлика између процеса јавне расправе и процеса јавних консултација односи се на фазу у којој се ови процеси спроводе. Консултације се спроводе током утврђивања јавне политике и израде нацрта докумената јавне политике као и нацрта прописа односно одлука, а њихова је сврха да се од заинтересованих страна и циљних група прикупе подаци неопходни за спровођење анализе ефеката, у циљу дефинисања оптималних мјера, односно рјешења у одлукама. Јавна расправа се спроводи непосредно прије усвајања докумената јавних политика, односно прописа који су од интереса за локалну заједницу а њена сврха је да цјелокупну јавност, а нарочито субјекте на које се односе мјере јавне политике, у циљу благовремене припреме за спровођење и прикупљање примједби и сугестија. Град Прњавор систематски прикупља и евидентира прикупљене иницијативе, препоруке, приједлоге и сугестије заинтересоване и стручне јавности у интегрисаној бази података о одржаним јавним консултацијама за текућу годину. Надлежне службе одговорне су за праћење и реализацију приједлога и иницијатива као и за вредновање односно извјештавање.

У току 2023. године одржано је укупно 5 јавних консултација у процесима креирања јавне политике односно нацрта програма и одлука по основу стратешког развоја кроз састанке градског развојног тима, јачања привредног сектора путем редовних састанака Привредног савјета, питања samozapoшљавања младих, креирања програма субвенција, питања и приједлога удружења рањивих категорија (Роми, избјегла и расељена лица, незапослена лица), приједлога удружења националних мањина у процесу израде буџета и израде урбанистичких планова и пројеката.

Евидентирано је укупно 16 иницијатива препорука, приједлога и примједби грађана, представника организација цивилног друштва и чланова радних група и савјета, које су укупно 14 прихваћене и реализоване, док 2 приједлога у поступку измјене документа просторног уређења нису прихваћена али су образложена од стране носиоца израде регулационог плана.

Табела 3. Интегрисана база података Града Прињавор 2023. година – Јавне консултације/састанци са грађанима и ОЦД/Јавни увиди/стручне консултације

РБ	Јавна консултације/састанци/Привредни Савет	Датум одржавања	Укупно присутних	Мушкараца	Жена	Препорука/Иницијатива/Приједлог/Сугестија	Одговор/Образложење	Усвојено-реализовано-реализација у току-образложено	Није усвојено-Није одговорено	Поступање управе	Записник-Линк објаве
1.	18. сједница Привредног савјета	06.04.2023.	28	21	7	<p>У току састанка РС, представљен је Акциони план за запошљавање, затим је изложен захтјев комуналних предузећа за корекцију комуналних услуга</p> <p>Иницијатива: да се у области управљања отпадом донесе одлука за субвенционирање комуналне услуге социјално угроженим категоријама становништва</p> <p>Приједлог: да комунално предузеће предложи нови начин наплате услуга, тј да се утврди правилна методологија обрачуна цијене услуга</p>	<p>Поступано по наведеним приједлозима</p>	2	0	<p>- Закључак у вези са Информацијом о захтјеву комуналних предузећа „Парк“ а.д. Прињавор и „Водовод“ а.д. Прињавор за корекцију цијена услуга (Службени гласник општине Прињавор“, 5/23)</p> <p>- Закључак о давању сагласности на одлуку Надзорног одбора Комуналног предузећа „Парк“ а.д. Прињавор о цијенама комуналних услуга (Службени гласник Града Прињавор“, 12/23)</p> <p>- Закључак у вези методологије обрачуна цијена комуналних услуга одвоза смећа, КП „Парк“ а.д. Прињавор (Службени гласник Града Прињавор“, 12/23)</p> <p>https://investprijavaor.co.m/images/dokument/sie dnice_ps/18_.pdf</p>	<p>https://investprijavaor.co.m/images/dokument/sie dnice_ps/19_.pdf</p>
2.	19. сједница Привредног савјета	19.09.2023.	31	25	6	<p>Иницијативе: Поновити допис ресорном Министарству да дозволи 4+1 систем у мањим срединама попут Прињавора, како би се омогућило још једно додатно дефицитарно занимање које би се мијењало зависно од потреба тржишта рада.</p> <p>Иницијатива: Потребно је уредити област плаћања ученичке праксе, јер иако постоји на терену, не постижи</p>	<p>Поступано по наведеним приједлозима</p>	3	0	<p>Упућен допис Министарству број 03-611-6/23 од 01.12.2023.</p>	<p>https://investprijavaor.co.m/images/dokument/sie dnice_ps/19_.pdf</p>

4. МЕХАНИЗМИ КОМУНИКАЦИЈЕ СА ГРАЂАНИМА

Према Одлуци о непосредном учешћу грађана у локалној самоуправи („Службени гласник Града Прњавор“, број 29/23) дефинисани канали комуникације су огласне плоче, службена интернет страница, инфо-пулт, кутија за жалбе, књига утисака, присуство на сједницама, приручник важних аката Скупштине Града, „Службени гласник Града Прњавор, летак са важнијим одлукама, састанци са одборницима, информисање грађана путем локалних медија, други дозвољни механизми. Органи Скупштине Града и Градске управе дужни су лицима са посебним потребама и другим осјетљивим категоријама становништва на достојанствен начин омогућити учешће у процесима доношења одлука.

4.1. Комуникација Градоначелника са грађанима и привредним сектором

Градоначелник и Градска управа успостављају и користе различите облике екстерне комуникације у циљу унапређења јавности рада, јачања одговорности и стицања повјерења грађана у локалну заједницу која је спремна и способна да испуни своје задатке у њиховом најбољем интересу. Коришћењем облика екстерне комуникације обезбијеђује се благовремено информисање јавности и њено укључивање у различите процесе планирања и одлучивања у локалној заједници. Екстерна комуникација представља систематичне и планиране активности информисања грађана, организација и других субјеката (једносмјерна комуникација) о плановима и раду Градоначелника и Градске управе односно прибављања подршке, ставова и мишљења јавности (двосмјерна комуникација) о чињеницама које имају утицај на управљање организацијом и извршавање послова из надлежности локалне заједнице и на одржавање и јачање њеног угледа. Такође, екстерну комуникацију представља комуникација са другим заједницама, асоцијацијама и другим нивоима власти ради унапријеђења рада и обезбијеђења потреба локалног становништва.

Грађани и удружења грађана могу подносити приједлоге и иницијативе за доношење аката или рјешавања других питања из надлежности Града, у складу са законом и Статутом Града. Подносиоци приједлога или иницијативе морају бити повратно обавијештени о исходу.

Градоначелник комуницира са грађанима на један од начина који зависе од теме или догађаја које организују органи града или други субјекти. Градоначелник комуницира са грађанима: присуством, директним обраћањем и комуникацијом на јавним скуповима и јавним састанцима (зборови грађана, јавне трибине, манифестације, свечаности, посјете мјесним заједницама, предузећима и установама и сл.), обраћањем јавности путем конференција за штампу, учешћем на телевизијским и радио емисијама, давањем изјава, интервјуа и другим начинима који укључују електронске и штампане медије, пријемом странака, разматрањем притужби, предлога и иницијатива грађана и других корисника, неформалним сусретима са грађанима и другим прикладним начинима. Службеник за послове протокола у кабинету градоначелника је задужен за организацију облика и начина комуникације Градоначелника са грађанима.

У току 2023. године Градоначелник је у континуитету, готово свакодневно и у складу са потребама вршио пријем грађана, представника цивилног друштва, представника привредног сектора, руководиоца јавних предузећа и јавних установа, потенцијалних инвеститора у пословној зони. Заказивање термина врши се телефонским путем или путем службеног имејла. О састанцима са наведеним странкама води се евиденција на обрасцу уз обавезно документовање питања, приједлога, иницијатива, пријава и притужби као и одговора односно

образложења Градоначелника и делегирање надлежној служби уколико се односи на поступање из одређене надлежности Градске управе или јавног предузећа и јавних установа. Дана 04.08.2023. организован је Дан отворених врата, те је том приликом примљено укупно 16 грађана, а на прописаном обрасцу вођени су записници.

Према Извјештају о резултатима испитивања задовољства грађана радом Градске управе и Скупштине Града Прњавор за 2023. годину а који је усвојен на 28. сједници одржаној дана 15.02.2024. године и објављен на званичној интернет страници, резултати испитивања процента укључивања грађана у јавне расправе су сљедећи: *70% испитаника/ца је оцијенило добрим или веома добрим редовне термине за комуникацију градоначелника са грађанима док је 7% становника одговорило да не постоје или да нису упознати са њима.*

4.2. Интернет комуникација

Као изразито важан аспект комуникације Градоначелника и Градске управе свакако је и интернет комуникација са грађанима. Иако је многим грађанима непознаница коришћење овог канала комуникације нарочито грађанима старије животне доби или насељених у руралном подручју, грађани који свакодневно користе интернет готово у свим својим активностима, од управе очекују ажурност, одговор у што краћем временском року и благовремено поступање по пријему захтјева, приједлога, иницијативе и притужбе, што Град Прњавор у веома високом проценту испуњава. Град Прњавор има регистроване званичне профиле на друштвеним мрежама, који се свакодневно ажурирају актуелним новостима и дешавањима:

Facebook (<https://www.facebook.com/prnjavorgradskauprava>)

Twitter (<https://twitter.com/opstinaprnjavor>)

Instagram (<https://www.instagram.com/prnjavorgradskauprava/>).

Омогућена је директна комуникација градоначелника са грађанима и то путем званичне интернет странице „Питајте градоначелника“ <https://gradprnjavor.com/pitajte-nacelnika/> и путем дигиталне платформе eCitizen (<https://ecitizen.ba/prnjavor/council-member-questions/council-member-question-details/26>) кроз модул „Постави питање“.

У току 2023. године путем платформе eCitizen, Градоначелник запримио је укупно 4 питања односно иницијативе грађана, на које је лично одговорио у року. Такође је запримљено укупно 18 примједби, сугестија и питања од стране грађана од којих је 15 ријешено а 3 нису ријешене од стране надлежних служби.

На службеној страници Скупштине Града Прњавор доступне су информације и акти који се тичу рада Скупштине Града, Стручне службе и сталних радних тијела Скупштине Града <https://skupstina.gradprnjavor.com/>. Доступна је могућност грађанима да поставе питање председнику Скупштине Града и одборницима актуелног мандатног сазива. Такође је, путем дигиталне платформе eCitizen регистрованим грађанима доступан модул „Постави питање“, а у току 2023. године није било упућених питања, приједлога и притужби одборницима и председнику Скупштине Града.

Према Извјештају о резултатима испитивања задовољства грађана радом Градске управе Скупштине Града Прњавор за 2023. годину, резултати испитивања задовољства грађана интернет комуникацијом су сљедећи: 68% испитаника/ца је оцијенило добрим или веома

добрим интернет комуникације између грађана и градских служби док је 5% становника одговорило да не постоје или да нису упознати са њима.

5. ЗАКЉУЧАК

Извјештајем о учешћу јавности у процесу доношења одлука и стратешких докумената за период 2023. година дата је анализа грађанског учешћа у процесима доношења јавних политика и одлука од интереса за локалну заједницу. Осим тога, укратко је анализирани и механизми комуникације односно доступни канали за комуникацију грађана и градске управе. Може се закључити да Град Прњавор у потпуности реализује Одлуку о непосредном учешћу грађана у локалној самоуправи („Службени гласник Града Прњавор“, број 29/23), као и Одлуку о процедури одржавања јавних расправа („Службени гласник Града Прњавор“, број 18/23). Систематско евидентирање пристиглих примједби, коментара, иницијатива, приједлога, притужби и мишљења грађана позитивно утиче на унапређење процеса учешћа грађана, те је потребно наставити такву праксу. Осим тога, према броју учесника који присуствују на јавним расправама и јавним консултацијама, уочено је да не постоји довољна заинтересованост грађана за укључивања у јавне расправе и дебате које се односе на јавна питања (буџет, јавна потрошња, стратешки развојни планови и нове инвестиције, као и да грађани нису у довољној мјери информисани о могућим начинима учешћа. Закључује се да је потребно додатно унаприједити процесе комуникације и континуиране промоције редовним одржавањем јавних расправа и јавних консултација, извјештаје учинити доступним јавности како би се побољшала транспарентност и степен реализације предложених препорука, примједби, сугестија и мишљења грађана, организација цивилног друштва и привредног сектора.

Извјештај сачинила:

Бесима Мујанић, шеф кабинета

